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se 

demokrácia 
ismeri a gyülölet és a szoriális osztályok 

át; megveti a háborut és sóvárogja a 
t, a végleges és egyetemes békességet az 

zes nemzetek között A demokrácia szó ér 
elméről, mely beszélgetés közben gyakran 
issza szokott térni, a számos olvasott megha- 
ozás közül, egy sem tetszett nekem oly vi- 
osnak és teljesnek, mint az, ameyet nem- 

en egyik legérdekesebb előadótól hallot- 
(ez az előadó Joan Theodorescu, az Ade- 
1 szekresztője ) A demokrácia – mondotta 
iváló előadó – nem más, mint a Krisztus 
lásának átvitele a gyakorlatba. Ha megállnánk 
gö ög demos szó tisztán etimológiai jelen- 

csénél, a szó nép jelentését akkor sem szabad 
ggyetlen népre korlátozni, hanem ki kell ter- 
eszteni a földet benépesitő egész emberiségre. 
mi számunkra, az igazi demokratak számára 
a végső célja minden erőfeszitésnek: test- 

riesülés a határok felett az imperiálisták, hó- 
ók és elnyomók ellenére, akiknek célja a 
határozottabban önző cél, mig a mienk ki 
tólagosan humanitárius. Harcolunk a gyütölet 
az osztályharc ellen, a monopolok és privi- 

légiumok elzsákmányolása ellen, a szabadság 
bilincsei ellen, a hataimi visszaélés, az igazság- 
talanság, diktatura és zsarnokság ellen mert 
nem akarunk semmi olyant ami külső vagy 

Iső háborut idézhetne elő. Bőséges alkalmunk 
volt megállapitani, hogy a háboru munkájának 
minden eredménye: a munka alkotásainak le- 
rombolása, örökös szenvedések és fenyegetések 
a győztesek és legyőzött.k számára egyaránt. 
h mennyivel könnyebben megvalósítható volna 

a csoda, amelyet eddig lehetetlennek tartottak, 
a a földnek, a népek e közös hazájának ösz- 

szes nagyjai a békének és a testvériesülésnek 
uj korszakát tudnák alapozni. Igy fogom fel 

kedves barátom az Önök demokráciáját és 
C. G. Costa Foru. 

Felelős szerkesztő: EwIEN EUGEN Szerkesztő: MOLNÁR SáNDOR 

Társadaimi hetilap. 

Munkás rovat. 
A romániai bánysasipari munkásság 

1924 ik évi anyagi elszámolását most tette közé hiva- 
talos lapjában a .Bányamunkásban". A kimutatott 
bevétel az r9z4-ik évben r miltió 66r ezer 595 Lei 
és 40 bani volt, amely összeg a tagoktól folyt be 
tagjárulék és egyéb cimeken. Segélyekre a szövetség 
97 ezer 6r7 Leit és g5 banit adott. A lupényi özve- 
gyeknek és árváknak 53 ezer 198 Leit és 7 banit. Pénz- 
készlet 1924 december 31 én 54 ezer 413 Leit és 40 
bani volt. Megemlitést érdemel még a szövetség 
pénzbeli hozzájárulása az egyetemes munkásmozga- 
lom segiteséhez, amely szaktanácsi járulék cimén 71 
ezer 892 Leit tett ki 1924 ik évben. A szövetseg az 
1923 évvel szemben 82 ezer 549 Lei és II bani 
tőbb bevételt mutat ki, azaz 5 egész és 92 tized szá- 
zalékkal többet. 

z 1924-ik év folyamán a szövetség I5 esetben 
kötött kolléktivszerződést 33 csoport részére, melyek 
7 ezer 268 taggal rendelkeznek. Béremelést ért el 3 
esetben 6 százalékig, 4 esetben ro százalékig, 5 eset- 
ben 25 százalékig és 3 esetben csak a régi kollektiv- 
szerződések lettek meghosszabbitva, A szövetség — 
mint az elmalt időben - ugy most is minden erejét 
a munkásmozgalom teljes felépitésére szenteli, A je- 
lentés élesen elitéli a szervezetlen munkásság hanyag 
viselkedését a saját sorsával szemben. 

a munkás eibocsájtások az ország 
különböző ipari telepén még mindig tartanak. Legu- 
tóbb a zalatnai kohótól bocsájoottak el néhány mun- 
kást. Ezek közül egy páran nyugdijba mentek. Veres- 
patakról legutóbb szintén 94 munkást bocsájtott el 
az igazgatóság, 

az éradnali bányatelepen az ottani esendőr- 
őrmester a biró jelenlétében letartóztatta Lamesan 
csoport elnököt amiért a szervezetben Marx és Csi- 
szér képeit találta berámázva. 

A cebeai Indrei nevü pap megjelent az 
ottani munkásság gyütésén és többek között a követ- 
kezőket mondta : 

„Nagyon örvendtem akkor, mikor hallottam, 
hogy alapot létesitettek a bajba jutott tagok támo- 
gatására, valamint könyvtár alapitására, hogy Önök 
1s az erkölesi és kulturális uton tudjanak fejlődni. 
Az éan véleményem is az, hogy céljukat elérjék, 
egyesülni kell, hogy igy aztán jobban tudjanak fej- 
lődáni, Consumokat, szövetkezeteket és ipari isko- 
lákat létesiteni. Ebben tanácsaimmal én is támo- 
gatni fogom Önöket." 

Főmunkatárs: LÉVAat Lajos. 

SzERKESZTŐSÉG ÉS KInDÓHIV.: 
Strada cimitirului (Temető-u. G.) 

Megjelenik szombaton 

Ez mindenesetre nemes és szép eselekedet volt 
a földi apostoltól, hogy támogatja azokat, akik két 
kezükkel fenntartják a világot. 

a belga képviselő választáson a szo- 
ciálistapárt 79 mandátumot nyert. 

nunyadi kincstári üzemekből legutóbb 338 
munkást boecsájtottak el, közöttük I50 olyan munkást, 
aki 35-40 évig dolgozott az üzemben. 

magyarországi szociálistapártban 
az egyenletlenség következtében szakadás állt be. A 
párt egy része kivált a Payer-féle esoportból és ,Füg- 
getlen Szociálista Párt" néven uj pártot alakitott. A 
párt vezetője Vági István, aki azzal okolla meg az 
anyapártból való kiválást, hogy nem tudták elviselni 
Payerék diktátorkodását, Payer viszont Vágiékat vá- 
dolja ugyanezzel. 

Fiuerás János legutóbb interveniált az illeté- 
kes miniszteriumban a marosvölgyi famunkások ügyé- 
ben. Tatareseu miniszter megigérte, hogy jóakaratu- 
lag támogatja az ügyet. 

Stinnes Mugó mauzoleumsa. A Ruhr vi 
déki bányászok és szakmunkások, Stinnes Hugó 
vezérigazgatónak, ki Európában először alkalmazta 
effektive a munkások javára a tőkerészvény százalék 
megosztást – Mühlheimban egy monumentális sir- 
emléket emeltek, mely Stinnes hatalmas teremtő 
erejének, ember szerető szivének örök emléke lesz. 

szombaton a keleti bányai ausztriai 
munkások beszüntették a munkát. Amint értesültünk 
a német ajku munkásság vissza akar térni Ausztriába, 
mert elégedetlen a válalkozójával. 

A petroseni-i séfakert. 
Petroseni porfellegekbe burkolt föutcáján kedves 

óázist képez a sétakert, amely mind jobban kezd már 
zöldelni és lombokba borulni - kapui azonban sajnos 
elzárják a városi polgárt attól, hogy az enyhe zöld szin 
fái közt megpih nhessen vagy elmeneküljön a por elől. 

Reméljük a közeli napokban végre is megnyitod- 
nak a bezárt kapuk s evvel kapcsolatosan felhívjuk az 
illetékesek figyelmét a városi közönség ama kivánságára, 
hogy a sétatért padokkal lássák el. Az a négy, öt fapad 
ugyanis vaimi kevés ahoz, hogy betöltsék a parkban 
számukra kijelölt hivatásukat. 

A politikai párt szervezetben többet ér 
egy lassa, biztos lépés mint, száz bizony- 
talan ugrás. 

1 

] / 
Adjon az ég neked. 

Adjon az ég neked forró, meleg szivet 
Szerelmetes szivvel szerelmetes hivet. 
Virágos életet szép napokat, százat. 
Boldog szerelemben tiszta szüzi ágyat. 

Sok sok boldog évet, virradó holnapot. 
Rózsás szép álmokat mit másnak nem adott. 

Minden muzsikának a legszebbik dalát. 
A legszebb életnek legszebb diadalát. 

Kis házat tetővel, ablakot virággal. 
Mindig vig virradó daloló világgal. 
Virágos ablakot, nádfedeles tetőt. 
A legszebb csipkével csipkézett zsebkendőt. 

Adjon neked az ég hű hitvesi szókat. 
Drága mesebeli tündéri szép jókat. 
Szivárványos eget, álmothozó hajnalt 
Csöndes ablakodon, forró meleg sóhajt. 

Zengő dalt, ringó dalt, szűzies diadalt. 
Téged szerető acélos férfi kart 
Ami senkinek sincs s nekem éppen nincsen. 

Adja meg neked a bus teremtő Isten. 

Nekem pedig semmit, csak egy drága hivet. 
Azt a tüz dobogó szerelmes jó szivet. 
Legyen minden kincse tiéd e világnak. 

Te pedig a párja e siró madárnak: 
Molnar sándor. 

Evien: 

Titkok nyilnak meg a tavaszhan. 
Némely könyvekben, amelyeket tit- 

on és dugva olvasni szoktak a Sári- 
káék, Jancsikáék, Ibolykáék és a Pis- 
ták, amellett, hogy izgató történetek 
vannak hánrom pont is van az izgató 
történetek végén. Ezek a három pon- 
tok izgatják legjobban a fiatal emberi 
lelkek fantáziáját. Azok a bizon; 

Na igen tiltva vannak 
aztán maguktól reájönnek a három 
pontok titkára. 

.. Sárika aranyos fürtü kis városi leány a domboldal 
zöldelő pázsitján ült és gondolkozott A Jancsi járt az 
eszében, a Jancsi, akinek lopva randevut adott. 

Lopva, mert otthon nem szerették az ilyesmit s 
különben is az anya szerint Sárika csak tizenhatéves. 
Ráér még. hogy fiukkal foglalkozzon. 

Sárikára tehát vigyáztak. Örizték az élet bomlasztó 
é; termékenyitő szelétől, azonban mégis hiába. Sárika 
tizenhatéves volt és a Tavasz is megérkezett tehát 
titokban várta a Jancsit, aki kissé érettebb volt Sári- 

kánál és a szerelemről beszélgetett vele sokszor. 

Sárika sejtette, hogy a szerelem az valami ve- 

szélyes dolog. Kis hijja volt már a multkor is, hogy 
valami furcsát nem követtek el, amidőn nagyon egymás 
szemébe néztek a fáktól övezett domboldalon s a 

Jancsi forró szája reácsattant Sárika piros kis ajkára, 

Kínos, kedves bájos de mégis kielégitetlen csókolozás 
volt ez, de azután forrósodó vérük hajszolta öket s ha 
véletlenül nem fut el a domb aljában egy városi kocsi 
baj lett volna az egyedüllét öröméből, mert a Jancsi 
nagyon tüzbe jött s egy fodor is leszakadt Sárika 
ruhájáról. 

Sárikáék, akkor a kocsi által okozott zajtól ijjedten 
rebbentek széjjel és Sárika megtogadta, hogy máskor 
vigyázni fog. 

Most azért megint ott ült a domboldalon és várta 
a Jancsit Két kis gömbölyü karjával át fogta térdeit és 
várt. Tavasz volt, virágnyilás s a fehér leánytest bá- 
josan olvadt bele a napsugártól aranyozott virágok 
tömegeibe. 

jancsi azonban késett és Sárika tovább füzte 
gondolatait. A randevura gondolt s evvel kapcsolatban 
ama könyvekre és regényekre, amelyeket tükon olvas- 
gatott s a padláson rejtegetett el az anya szemei elől. 

nyire ponyvák de azért izgatók. A könyvben is csóko- 
loztak a személyek, sőt ennél tovább is mentek de a 
könyvek hasábjatnak végén ilyenkor három jelentőség- 
teljés pont volt. És ez a három pont, minden más sza- 
vaknál jobban ingerelte kiváncsiságát. 

A könyveknek mind más volt a témájuk, de a 
három pontban valamennyien megegyeztek. 

— Miért irnak mindent ki méltatlankodott 
Sárika s a pontok előtti szituációkra gondolt. 

Sejtette, hogy ez a három pont az ők multkori 
találkozásuknál is hozzájuk akart illeszkedni, ha nem 
jött volna az a városi kocsi. 

Mindinkább kiváncsi lett a pontok titokzatosságára 
s egészen bele pirosodott fantáziájának száguldásábaa. 

Hirtelen egy árnyék futott feléje lábujhegyen és 
két kéz betogta szemét. Ijjedten próbált kipomakozni 
belőlük, de mindjobben beléhanyatlott az erős karokba, 

Ezek a könyvek nagyon érdekesek voltak. Több- 
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Tilanvilvitási eronriazésol, Csillárok, aróknáraltatrászokóp énykérevé m Eleetranal.-Peresm. 
(Bányászgyógyszertár mel 

Néhány szó Bicsérdi Bélával 
kapcsolatban. 

Amikor itt egy pár sort szentelünk Bicsérdi 
Bélának a legujabban Románia több helyéről beérke- 
zett szenzációs gyógyulási eseteivel kapesolatban — 
teszük ezt azért, hogy mindjobban megismertessük 
azt az embert, akinek teoriája folytán ma többszáz 
ember van ujra birtokában egészségének. 

A tudatlanság gunymosolyai már savanyuan, 
bambán tünedezni kezdnek, a Bicsérdi teoriák 
esendben, de annál hatalmasabb eredményekkel dol- 
goznak az emberiség érdekében és csak ennek a 
skeptikus és nagy mértékben degenerált világ ideg- 
rendszerének lehet betudni, hogy az egészség ügye 
ma, amikor minden második ember nyavalyákkal van 
telve — aféle másodrendü kérdésként lesz kezelve 
többnyire. 

lIgy történik meg, hogy bár minden ember Bi- 
ecsérdi Béla csodás eredményeit hallja, látja és tapasz- 
talja - nem tör ki örömrivalgásba. A világsajtó még 
nem ordit, amidőn a legátkosabb gyógyithatatlan ba- 
jok lebirását látja, hanem hallgat. Hallgat rendület- 
lenül s talán kissé hülyén is. 

Innen láthatjuk, hogy az emberiség elsőrendü 
érdekei mennyire fontosak azok előtt, akik tulajdon- 
képpen hivatva lennének arra, hogy trombitáljanak 

Azonban ezt a nagy csöndet lehet még másféle 
képpen is magyarázni. Vihar előtt rendszerint nagy 
a szélecsend és nahát mi megjósoljuk, hogy ezek a 
nagy fene hallgatások még iszonyu vihart fognak 
aratni, Akik ismerik Biesérdi Béla egyéniségét, tudá- 
sát (amellyel szemben a ma tudósainak képességei 
még összehasonlitásba se hozhatók), de főképpen, 
akik Bicsérdi Béla akaraterejét ismerik, azok esküsz- 
nek arra a viharra, amelyet a Bicsérdi teoriák aratni 
fognak. 

Mi megjósoljuk a nagyvárosok sajtó kullancsai- 
nak pálfordulását is. Akik ma gunyosan nevetnek és 
röhögnek. azok még álmélkodni is fognak. Tessék 
ecsak egy kicsit kivárni. 

A tudatlanság fintorai már is sáppadoznak. Lát- 
ják az eredményeket. És mi, akik legelső izben áll- 
tunk segitségére egy nagy, egy ideálisan szép és uj eszmének örömmel állapítjuk meg magunknak, hogy a Napló volt az első olyan lap, amely betüinek ere- jével seitett világosságot teremteni egy átfogó nagy tudomány körül, amely tudományt ma százak egész- sége áldja. 

MACALIK LFRÉD festőművész 
képkiállitása a ,Bucuresti" szállóval szem- 
ben megnyilt! Nyitva vasárnap estig. 

MŰVÉSszET! szeNzZációM 
Belépti dij nincs. Katalogus 10 tej. 

amelyek körültonták, összeszoritották s tágranyilt sze- mekkel a Jancsi piros vidám száját látta közeledni arca felé. A két ifju test ajka ismét összeforott s artikulátlan 
hangokat dadogtak az ajkak. 

Sárika megpróbálta kitépni magát, mondani akart 
valamit, de a Jancsi szája megakadályozta ebben. Kiál- tani, tiltakozni akart, de valami bágyadt, édes bizsergés kezdte megfosztani öntudatától. Csend volt a dombol- 

A bérfizetések napja és a piaci árak. 
Panaszos levelet hozott a posta, amelyben egy 

házi asszony panaszkodik, hogy ilyenkor munkás kifi- 
zetések utáni héten, milyen szervezett fosztogatásnak 
van kitéve a vásárló közönség. Különösen az élelmi 
szerek tekintetében, amelyeket mindennap a piacról kell 
beszereznünk. 

Ahogy észreveszik a placi 
társulat 
figyelni, 

A 

kofák és kotánék a 
pénztáraibol kiáradó pénz szagát érdemes meg- 
hogy menyire ugrálnak felfelé a piaci árak 
Napló szerkesztősége utána járva tapasz- 

talta, hogy egyik napról a másikra 80–1000,os drá- 
gulás észlelhető a bér fizetések napjáu. 

Tekintve, hogy a közönség ilyen formán való 
megsarcolásainak semmiféle jogos alapja nincs, felkér 

jük a rendőrhatóságot, hogy fizetések előit és után 
árvizsgáló razziákat rendezve ne engedje kiszolgáltatni 
a közönséget a kofatársadalom zsebének 

Az Averescu párt és a csikme- 
megyei szenátor választás. 
Csikországban, amint tudjuk, most vad választási 

harc dul s mi, akiket mindebből csak két néptfaj lelki kö- 

zeledésének ügye érdekel - jólesően olvassuk Averescu 
néppártjának felh vását a román választókhoz, hogy 
ezek szavazataikat Csikban a magyar képviselőre adják 
le amint, hogy Goga megválasztását viszont a magyar 
választók vitték keresztül 

an ebben a felhivásban valami lelkesítő. Két 
nép testvéri találkozásának utmutatója ez, kár, hogy 
azonban e testvéri vonatkozás egyelőre még a gerófék 
reakciós táborának siet csak segitségére. (N) 

Képkiállitás Petrozsényben. 
Maealik, országszerte ismert kitünő nevü festő- 

müűvész, akinek művei egy kiforrott müvész egyéni- 
ség tehetségéől értékesek képtárlatot rendez a petro- 
zsényi főutca egyik helyisegében. Közel félszáz fest- 
ményét, amelyek minden darabja értékes fémjelző 
műremek alkalmunk volt végig nézni s a jelenlevő 
mubarátok is a legnagyobb elragadtatással emlékez- 
tek meg az előmutatott képekről. 

A kiállitásra felhivjuk a mübarátok és a nagy- 
közönség figyelmét, amelynek ezuttal egy nagyie- 

nyörködni. z 

A Zsilvölgyi Napló üzenete. 
Fölszólitjuk név szerint Deák Dávid, Fekete Ger- 

son, Kaizer István, Perényi János, Faszelyka Mihály, 

Szorger, Tóth Béla, Delvesko J., Urbin J, Mucha Pál és 
Bana Józset petroseni-i butorgyári alkalmazottakat, hogy 
a Zsilvölgyi Naplóvat szemben vállalt előfizetési kötelezeti- 
ségeiknek tegyenek eleget, ha magukat öntudatos mun- 
kásoknak tartják. Potya olvasást eddig se türiünk, s 
kénytelenek leszünk megtorlással élni azokkal szemben, 
akik pont egy olyan orgánummal szemben méltatlanok 
amely orgánum a Zsílvölgye intelligens és öntudatos 
munkásságának bizalmát birja s a munkásság érdekében 
harcol. A fenntnevezettek nyugtáikat a Butorgyárban 
átvehetik azután pedig törölni fogjuk őket a névsorból. 

Rádió GaO. 
Washington. - Az amerikai Egyesült Államok 

külügyi hivatala értesitette a külföldi követségeit, hogy 
a vizumilletékeket beszünteti - kivéve a bevándorlási 
dijakat. - bissabon — Portugália fővárosában véres 
uccai harcok közepette pucsforradalom tört ki. - Brága 

hetségü művész ember munkátban lesz alkalma győ- 

den egyes sorát analizáltam s örömmel állapitom meg 
hogy benne Öanre vonatkozólag semmi sértés nem 
vonatkozik. 

denciái gondolkodóba ejthetnének, mindazonáltal e 

Mélyen tisztelt Uram! 
Ön egy levelet küldött be hozzám, am 

tendenciájában b. 

kivül udvarias hangjából egész tisztán kiolv, 
nem birja ezt. 

Fölkér tehát engem — aki Ön szerint et 

— illetve ha az tényleg sértő ugy azonnal tu 
sam Öat. Egyben tájékoztatni óhajt afelől, hogy 

mint az aranyifjuság egyik közbecsülésben álló tag 
nagyon sok esetben és készségesen tesz eleget 
társasági élet ama követelményének, hogy uriház 
lakomáin megjelenjen s ugy tapasztalta, 
tekintetben becses személyére a meghivást illet 
nagy sulyt helyeznek mindenütt épen azért tis 
szeretne látri e tárgyban. 

A levél sorai különben a következők : 
Nagys. 

Bendőssi Tihamér urnak — Helyben. 
Kedves Bendössi ur, örömmel értesitem, 

kedves leányom Paulina e héten tölti be 18-ik é 
évét s születés napjára egy kis házi lakomát rend 
zünk, amelyre Önt mint olyant, akinek a lakomáko , 
való részvételek terén elvitathatatlan érdemei val 
nak tisztelettel meghivjuk. 

Szivvel figyelmeztetem azonban, hogy mivel 
lakoma tiz fogása közül kilenc husétel és nagymé 
tékben zsiros, a szokástól eltérőleg becses szemé! 
külön vizhatlan és zsirmentes pótzsebekkel is 
fegyverezni sziveskedjen, mert mindig fájdalomm: mit 
látom ezek tönkrejutását a szokásos dugdosásol 
alkalmából. 

Diszkréten valljuk meg, hogy b. személyén 
meghivá át először nélkülözni akartuk - de azu 
eltekintettünk ettől, mert a fogyasztási képességel ye m 
tekintve mindenki el van ragadtatva Öntől, aki egyéb " 
ként is az exkluziv társaságokban mint intenzil 
étvágygerjesztő bizonyos sikereknek örvend. 

a megjegyzéss 
hogy őket azért csak tessék otthon hagyatni, egyré 
öreg korukra való tekintettel másrészt, mert as 
korlátolt számu ezüst evőeszközökkel rendelkez 
s ezek is állandó felügyelet alatt lesznek ami bizo 
k. szülei kleptomániás hajlamait tekintve mély 
lódást okozna. 

B. személye invitációja alkalmából kijelentem 
hogy a kellő komforttal vagyunk berendezkedve 
igy módomban van, hogy uraságodat a kedvező 
pillanatban kapunk elé továbbitsuk, ha cgyeeg 
nek jellegzetes tuláradása megkövetelné. 

Szives személyének elvártában maradtam hive 
Penész Oktáoián s. k. 

Ime hát a levél k. Bendössi ur, amelynek mi 

he 

Tagadhatatlan, hogy egyes sorok és szavak ten- 

dalon. A városi kocsik valahol másutt barangoltak. A — A szomszédos államokkal folytatott kedvezményesebb két gyermek szempárjában vészes iüzek lángoltak fel. 
sorok sértésnek nem vehetők. Mindketten tudjuk, hogy 

kereskedelmi összeköttetésekért a csehszlovák vizumdijat a jelenlegi leányos házakat gomba módra lepik kát ködösem, retolet tárom, pont, amelyek egyenlőre leszállítják és végül egészen eltörlik. - azon egyének, akikaek egyébb céljaik sincsenek mi mindjobban teste ezdte eni. Megszinesediek. ket mertt Kibontották titkaikat. A városi kocsik vaet másutt BGadapest, — Apponyi Sándor grói 81 éves korában hogy bendőiket megtőltsék, jól elszorakozzanak elsziv meghalt. Gazdag magánkönyvtárát a Nemzeti Muzeum- 
nak hagyta. - Sófia. - Bulgárlában erős katonai dik- 
tatura akar rendet teremteni, a már-már tarthatatlan 
állami életben. - Cluj-Kolozsvánr. - A nagyváradi teher- 
vonat Bács község előtt egy csonka vágányra futott 
hibás váltóállitás miatt. — Tiz vagon összetört. A kár 
egynegyed millió lei. - Budapest. - A külföldiek 
tartózkodását megkönnyttették, amennyiben két hónapi 
tartózkodáson belül az ellenörző rendőri és katonai 
hatósági jelentkezés nem kötelező. Hála Istennek ! — 
Berlin - A mult héten a Schwarzwaldon 80 cm. ma- 
gas hó esett. - London. - Az elszabadult „R. 33as 
léghajó összes utasaival szerencsére partot ért. - Mos- 
tár. - Egy uj betegség pusztit Hercegovinában az 
álomkórság, A betegek egyhuzamban ő napot alusznak. 
Men. — Tolstojnak egy uj, eddig kiadatlan munkája 
fog megjelenni, amely folytatása lenne a ,„Háboru és 
béke cimü regényének. - Budapest. — A megkárosi- 
tott Salgó R.-T.-nak a Rima-Murányi részvényeinek kül- 
földi stornirozása a Kereskedelmi Bank fellépése miatt 
meghiusult. – Pánis, – A frank állandó, emelkedő 
Irányzatot mutat. 

kalandoztak. Egy fülemile büvös, üde dalt énekelt. Apró kis sóhajok fuikostak föl a levegőbe s a két ifju test 
világ a három ponttal 
leány test a tavaszi 

ják a szerencsétlen leányos apa szivarjait — kifosszák 
a zsebét s azután egyébb semmi. Sem nem nyilat- 
koznak a kisasszonyt illetőleg sem nem mutatnak haj 
landóságot arra nézve, hogy ha már az ötezredik potya elhy 
vacsorát el is fogyasztották hát legalább azon legye- 
nek, hogy a házi kisasszony főkötő alá jusson. Nem 
ez nem céljuk a fiatal uraknak, akik az eféle potya 
ebédek, uzsonák, vacsorák folytán tetemes kosztpénzt 
takaritanak meg a leányos papuskák bőrére. 

e ez mind nem vonatkozik Önre, aki a tech- 
nikai részt tekintve a legnagyobb segitségére va 
fent emlitett családnak 

Az Ön szerepe az előimádkozás illetve az étvá 
gerjesztés hangulatávak felidézése céljából, hogy m 
ama kotyvalékok, amelyek ilyenkor asztalra kerül 
dicséretet kapjanak. 

n emliti fel, hogy e fAi1om tortát, (amelyet ug 
a cukrászdából vettek) a Paulina kisasszony készitette 
(Éljen 1) stb. stb. 

Vegye tehát megtiszteltetésnek az Öahoz intézet! 
levelet, amelyben a b. szüleivel kapcsolatban emlit 
kleptomániára vonatkozó megegyezés is inkább k 

— Milyen kócos vagy. Hogy össze van gyürv a ruhád, korholta Sárikát anyávelega. Hol voltál 
árika zavartan valami hazugsággal mentegetözött. Kissé meg volt döbbenve. Kissé még reszketett. Ágyacskájában nyugtalanul aludt azon este, de egy ismeretlen boldogság megvigasztalta és egész nől sor- 

sának szépségeit dalolta fülébe. 
an a három pont ujra kisértett, de most már nem voltak titokzatosak. A három pont titka egy 

uj világ kapuját nyitotta fel. 
Másnap délután, amidőn megint kilopozott a domboldal felé az egyik elrejtett könyv akadt kezébe. Folcsattantotta az egyik fejezetet, amelynek végén ott ragyogott a három pont s kis szája gunyos mosoly- gásra biggyedt. Megfogta a könyvet s a tüzhely nyitott 

ajtaján bedobta a lángok közé. 
..A három pontról nem érdemes már ábrándozni, amidön Sárikát a Jancsi várja a domboldali illatos 

kis erdőön. 
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Ugy bizony.. 

IIII lalását tesletné, tkintamo Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég mintalünyvél 

veskedés akar lenni — és teljesitse kötelességét ugy 
a családdal mint a társaság azon tagjaival szemben 
akikoék eminens Kérdekük, hogy ilyerkor egy 
vacsorát megsporolva megtömhessék bendőikat, evvel 
szemben azonban az Ön kezdeményezésére feldicsér- 
jék a jó torta készitő Paulinát vagy Juliskát. 

U. i. Penész urnak az Ön zsebeire vonatkozó 
igyelme pedig egyenesen megh tó. Kérem dicsérje 

több izben a torta készitő Paulina kisasszonyt. 
(Evien.) 

Keresztmetszett. 
Villanyos központ romladozó, veszélyekkel járó 

erőműtelepe. Két áramfejlesztő közül esak az egyik 
khet üzemben, ha valamelyiket legkisebb defektus éri, 

nincs tartalék alkotrész, egy heti negativ pihenés 
annyi kárt okoz a kinestárnak, hogy a milliókkal fel 
lehetne szerelni a második generátort s rendbe le- 

hetne hozatni 
kézenfogható - csak gyors 
menthet... 

a gőzturbinákat.. A veszély és kár 
és alapos erélyesség 

Str. Regele Ferdinand üzletei üresek a nagy 
pénztelenség miatt, de az összes korcsmák zsufolásig 
meg vannak töltve - bizonyára, mert ott ingyen 
mérik az alkoholt ?... Cipőre, ruhára, virágra nincs 
pénz, százféle pálinkára, sörre, borra a legfinomabb 

pezsgőkig.. arra van.. A szegény nép.. 

Az emberek az uceán egymást nagyon szivé- 
lyesen köszöntik.. Az egyik ur a Jónapot olyan hang- 

16 sulyozással mondja, hogy akkor lássalak, mikor a há- 

tam közepét... 
ez gavalléria és hozzátartozik a fölényhez, a tekin- 
télyhez, különben is a másik mindig előre köszön. 

A másik előre sohasem köszön, mert 

.Szegények.. A harmadik a kalapját csak annak 
emeli meg a kitől fél - a másoknak jó ugy is, hi- 

szen neki nem érdeke, hogy köszönjön. Tehát a kö- 
szönés Petrozsény uceáin nem az őssz fejeknek, höl- 
gyeknek tisztelete és egymás közti kölesönös, udva- 
rias üdvözlés, hanem lustaság, kalapkimélés és érdek.. 

. 

.És a város végén, messze a poros, füstös há- 
zaktól a szép, tavaszi uton az üde, egészséges leve- 
góőn esak elvétve sétál munkája végeztével egy-egy 
harmonikusabb lelkü emberpárfvagy kisebb társaság .. 
ellenben a főuton ott fürdik, uszik a porban, a flört- 

ben az emberi, fekete kigyó.. Milyen őszinte és ár- 
tatlan a szeme annak a román pásztorfiunak, ki csak 
a jó Isten csillagaival beszélget - nem érdekli a 

szomszédasszony rándevuja, mit fözünk vacsorára, 
kivel sétál Margitka - a pásztor arca pattan az 
egészségtől, foga fehér és egészséges, pedig a va- 
csorája kis vizbe fött mamaliga és friss hagyma - 
nem töltött bárány hozzá sápadt arc és beteg go- 
mor. ...Ugy bizony.. 

A hét humora. 
„Hé, szomszéd Ur, mit tetszik ásni ?" 
Hagyjon békét, ássom a kanári madaramat 19 
.Én azt fondolam bocsásson meg érte - ked- 

ves Nagy Ur, hogy a feleségem kedvenc macskáját 
temeti el szívességből — pár napja nem láttuk a drága 
cicust 17 

„Ja, igaz . de a kanári madaram van 
a hasában 1 

allotta X. ur kevolvyen vasáfol — klakarja 
tisztitani a világot a buta emberektől" 

ÉsS. 
Egy s olasagot követett el a multkor és ezért 

elhatározta, hogyha egy olyan buta embert kap Petro- 
seniben vagy környékén, mint ő — saját maga végez 
ele" 

,És főbe lőtt már valakit 17 
"Még n nem 1 

„Ne mondd, Pista raciáu tanul 2* 
Na én előre megfogom jósolni, nem fog semmi 

éredmányt elérni ? 

sgy az orrlyukla és nem tudja kimondani azo- 
kat a Tinom orrhangokat ! 

Foratot rkég. 
Moszkvából jelentik : Tegnap három nagy herceg 

és két ellentengernagy megtámadott egy békés gyári 

munkást és lehuzták a ejpőt róla, 

Jó mi?.. 
nd Mancika, hogy mulattál udvarlóddal a 

három ek bemutatóján ? 
Manci : Nagyon fől A hasamat togta nevettében. 

A TAVASZ.. 

A természet tavaszkor egy ifju, szép fia- 
tal leány, aki remél, őszkor egy fáradt, szeles. 
zsembés jó öreg asszony, aki csak emlé- 
kezni tud. 

Mennyasszonyi köntöst öltöttek a fák, 
megérkeztek a gyors postások, a fehér mellé- 
nyés üzenet vivők: a fecskék.. körül röpdesik 
a váró, fehér ruhás, szép mennyasszonyt, a 
fehér, rőzsaszin bokrétás gyümölcsfát... Üze- 
netet hoztak a délceg babér gavallértól, a 
magas, angoltipusu, forró pálma urfitól és ezt 
és még sok mindent elmondanak a szótalan, 
hangtalan, talán bus mennyaszonynak vigan, 
csicseregve... 

Remekmü fészket épitenek, mint az em- 
berek, kibélelik puhán kicsi, meleg fészküket, 
otthonukat, mint az emberek, vigan, csicse- 
tegve, boldogan élve és nevelik fel kicsi fió- 
kájukat nem mint az emberek... 

Hidjétek el, hogy közelebb áll Istenhez 
az, ki minnél többször keresi fel a Természet 
üde, mennyasszony leányát, a tavaszt, mint, 
aki mindennap az emberek társaságában ta- 
lálja meg sokszor boldogtalan életeét... 

Szeresd a mezőt, a tavaszt és kérdezd 
meg a fecskétől mit üzent neked is szegény, 
fáradt léleknek a tavaszi remény.. L-i 

Hatlájozások. Ez elmult héten halálozott el 
Schwilgin August Fridrich 77 éves korábar, ugyszintén 
Özv. Kozák Györgyné. Temetésükön az egész város 

részvéte nyilvánult meg. 
ránia. Szombat-Vasárnap Frank a 

világhirű gyermek tragédiája Vavasz ébredése 
felvonásban. Főszereplő : Epnieh Kaiser Tietz sdg 
ifjuság érzéki vágyainak megfelrezosére indított meddő 
küzdelem. Mérsékelten felemelt helvá. 

HMirseh Józse? és Gnsotgn- Sicra közös 
üzlete megszünt, ház eladó, bővebbet Hirsch üzletbe. 
ugyane egy kocsi és egy hám eladó, 

y ijó házból valtó tanutó ki legalább 
2 körég-küá végzett felvétetik. Jelentkezések H7encz 
Rudoltf cipő üzlet. 

Kristály gózmosógyár Kolozsvár, fest, tisztit. 
Gyüjtőtelep: Petroseni, Gárdos és Lupeni fióküzlet. 

Szeptő májlfolt ellen a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Weisz S. Sándor Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Domtér 24. 

Thomas likör legjobb a Világon, ke reb hus- 
véti ajándék egy üveg finom Thomas 

etadó 
keveset használt benzin lokomobil olcsón, Komárniezkp 
hasz Str. Closca. 

eEgy üztet helyiség a főutca legforgalmasabb 
helyén agndéségeé irodának vagy terményraktárnak 
alkalmas kiadó : Crosz hirlapáruda. 

Bicsérdi Béla könyvei beszerezhetők 

Grósz Hirlapárudában. 

Str. Regele Ferdi- 
ogoryui müterem nand szemben a 
: gör. keleti templommal. Nyitva reggel H1-ig 

és délután 2-6-ig. Ugyanott egy tanuló 
felvétetik, 

SPORT 
Az elmult héten az UCASP csapatai az egész vona- 

lon győzelmet arattak. Nyertek két önálló mérközést és 
oroszlánrészük van ezenkivül a Temesvár-Arad válo- 
gatot mérközés győzelmében is Ugyancsak megér- 
demelt sikerük volt az UCASP csatároknak az Arad— 
Zsilvölgy válogatott és Arad válogatott mérközés meg- 
nyerésében is. Az itthon maradt UCASP csapat pedig 
a bukaresti Vénus csapatát látta vendégül és védhetet- 
len goolokat is küldött a nem éppen „Vénus" módra 
viselkedő csapat hálójába. Ezen a mérközésen egyéb- 
ként Szabó UCASP biráskodott és nem egészen alkal- 
mazta azt a birói szabályt, hogy a játékost, aki vereke- 
cik azonnal ki kell állitani. Itt nem mentség, hogy Szabó 

. 

nem szeret tenni az idegen csapat ellen. Erre nincs is 
szükség. De máskor legyen szives és több objektivitás- 
sal vezesse a mérközést még ha a hazal csapatnál van 
is. Eredmények a következők : 

UCASP-Vénus (bukares) 3: 0 (1: 0). A győztes 
csapat goolját a 16-ik perben Papp lövi. A második 
félidőben a 13 és 40.ik percben pedig Kiminich gooljai 
döntötték el az absolut győzelmet. 

UCASP-Keleti bánya-Jiu! 2: 1. A mérközést 
az UCASP lelkes gárdájának öszjátéka hozta meg. 

Arad válogatott-Temesvár válogatott. A 
vezető goolt. a védelem hibájából a 6-ik percben Ves- 
prémi UCASP rugta. A másodikat Szabó Laci. A har- 
madikat Auer II. Biró : Kovács. 

Zsilvölgye válogatott-Arad válogatott 1: 0. 
Általában ez elmult vasárnap eredményel teljesen meg- 
felelt a várakozásnak. A csapatok a rájuk bizott feladat- 
ban csak a sport dicsőségét tekintették mindenben 
ez az eszme meghozta a reális győzelmet. 

Vasárnap, április 26-án az idény egyik legszen- 
zációsabb bajnoki mérközése lesz Lupeniben. Az UCASP 
első csapata fog játszani a Zsilvölgye második legerő- 
szbb csapatánál a ,„Jiul"-al. 

Budapesten F. T. C. Hakoah Wien 0: O. 
Budapest Amateuer Wien-M. T. K. 2:0. 
Páris, Ausztria-Franciaország 4: 0. 
Wien. Az első professzionista liga bajnokság élén 

az Amateure áll 20 pontegységgel, második helyzet 
Hakoah 18 egységgel. A jónevű Wienna a hatodik s 
Rudolfshügel az utolsó helyezett. - Nunrmi és Fitola a 
két utoléshetetlen csoda hossztáv futók, kik hazájuknak 
50 milliárd dollár kölcsönt szereztek (az indoklása az 

amerikai bankároknak az volt, hogy olyan nemzetnek 
nincs szüksége garanciára, mely olyan fiukat nevelt, 

mint Nurmi és Kitola) mint new-yorki hiradás közti 

ujra világrekordot állítottak fel, még pedig Nurmi két 
angol mérföldet 8 perc 548 mp. alatt futott s Ritola 
három és egynegyed mérföldön állitott új vilagrekordot. 
Igy minden kombináció, mely Nurmi halálos betegségé- 
1ő1 szólt, magától megdöl. Érdekes, hogy mind a két 
viszonylatban össze nem hasontitható fenomén nyers 
kosztos vegetáriánus. - Ogstborn világbajnok Austen- 
ben 203 cm. uj fedett pálya magasugró rekordot álli- 

Tekintse meg keo 

tott fel. 

tom és gyózó sss IOnyás1 Snlátőriekőhetl sa stzse 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vállalat, 

EEs 

egy 10 tóerös csv yártmányu 

Köhőgés, 
torokfaájás, 

rekedtség 
ellen biztos hatásu a legmodernebb 
összetetelü, jóizü és olcsó gyógyszer a 

SIROMALT 
Tartalmaz nemcsak köhögés, rekedt- 
ség stb. elleni gyógyszereket, hanem 
egy kiváló tápértékü malátakivonatot 
is, ami által az összes hasonló gyógy- 
szereknél hatásosabb. 

Kapható minden gyógyszertárban 

S 
m 
Ülő foglalkozásu 

emberek elkerülik a sok ülés- 

nyeke 
fejtájás stb.) ha időközönkint 
1/.-1 pasztilla 

JóizÜ HASHAJTO 
KOPROL CSOkoLÁDÉT 

vesznek be. 

Ügyeljünk a KOPROL névre, 
mert mint minden jó cik- 

törvényesen védve van, 

szappant használ. 

Nincstö bbé piszkos kézt 
a [SIRKX] kézmósó homok- 

E öe munkásnak nélkülözhetetlen. 
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á anunul tutitarilor ttin alaz Jintni §. A Talryati 
M FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

Tsiülgyi Mankás dni 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA[ 
Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Se. Regele Ferdinand 17, a Fiacon [ 

Face comert de mácelárie, mezeluri, III lIII Foglalkozik a kereskedelem minden 

brutárie, coloniale, manufacturá ágával. Alámlia usan felszerelt tű 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, ttextile) tutun sare, sápun, cereale BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel-[ 

si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 
gospodáriilor 
gosp MAGAZIN Legolcsóbb beszerzési forrás! No. 65. 

Uinde la tosta Iumea, alnal- mai eftiin ca ori unde! 

Kérliünk 
mindenütt husvéti sör. Theomas Rex 

világhirű söre. Kapható az összes éttermek- 
ben és sörcsarnokokban. Ezenkivül ajánlja 
a legtinomabb por és Nkör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

PARKKAtL SZEMBE NI! 

Valódi svájci órák, jeggyürük, aján- 
déktárgyak BIEBERNÉL 

PARKKAti SZEMBE NI 

Egyetlen háztartásban sem hiányozhat a 
e legjobb surlópor. as 

Jilax Kérjen mindenütt Jilax- ! 
Akinek háztartásában Jilax nincs 

Az nem tudja mi a drága kincs. 

or versenyáruhza Petroseni [ 
Hirdetmény. 

Nagyérdemü vevőimet vanszerencsém értesiteni, hogy Uriszabóságomban elsőrendü szabászom vezetése és válo- gatott jó munkásaim által felelősség mellett készitek : 
Öltönyöket, Jaguetteket, Frackot, Smokingot, Raglánt, Télikabátot, Uniformisokat. ; Kivánságra szabászomat bárhová gyönyörü colectióval leküldöm. 

Oriasi raktar belfüldi és valódi anyol szövetekben. 
Sürgös esetekben ruhák 24 óra alatt készülnek el 
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Tisztelettel : 

töwy Sándor 

Krausz és Társa 
erasok és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
bányászokat élet és balesetbiztósitásra. S oalesetbiztosításra. 

Örák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak 

Legnagyobb választék opfikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. Föügynökseg Petroseniben 
4 Strada Regele Ferdinand 37. szám Uoanovits-ház.) 

e.. . 

É Lenjohh as legolcsóbb árut 
csak a 

éeinőüzletben kaphat 

[4 

Petroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 
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FEDERALA REGIONALÁ 

„3UL" 
Sediul central in Craiova. Str. Jules Michelet No. 6. 

Sucursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 

Moará perfectionata la Craiova cu capacitate de 
mácinis 6 vagoane m 24 ore. 

280 Cooperative Societare din Oltenia — Capital 
subseris Lei r 385 900 - Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de Rezervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Fonduri de Rulment Lei 50.000.000 
Face tot feluri de operatiuni comereiale, aprovi- 
zionári si desfaceri de márfuri si eereale, pe cont 
propriu si in comision, industria lizarea produse- 
lor solului prin moara s'a etc. Primegte depozite 
spre fruetificare si márfuri in consignati. 

A tavaszi kidonságok 
megérkeztek a 

é6 „DERBV 
cipőüzletbe. 

Egy vásárlás meg vizarról, 
hogy nem dobta ki mába 

pénzet. 
Petrossni Str. Reg. Ferdinand u 
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